Kapcsolat a másodfokú egyenlet gyökei és együtthatói között


[image: image1.wmf]2

x5x60

-+=






[image: image2.wmf]1

1;2

2

12

12

x3

5252451

x

x2

22

xx5b

xx6c

=

ì

±-±

===

í

=

î

+==-

×==




Úgy tűnik, az egyenlet gyökei és együtthatói között kapcsolat van.
Nézzük meg, hogy másik egyenletben jó-e a sejtés!
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Hát ez nem jött be! Módosítsuk a képletet!
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A módosított sejtés:
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A gyökök és együtthatók közötti összefüggést Viete-formuláknak nevezzük.

A Viete(formulák:
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Bizonyítás:
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1. Írjon fel egy olyan racionális együtthatójú másodfokú egyenletet, amelynek egyik gyöke 
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ax2 + bx +c = 0 esetén az „a” értékétől csak a parabola meredeksége függ, a zérushelye nem. Ezért az a értéke bármennyi lehet. A legkényelmesebb választás a = 1. Ha a gyöktényezős alakra gondolsz ott is rögtön látszik, hogy a zérushely az a értékétől nem függ.
Ha az egyenlet együtthatói racionális számok, akkor a két gyök összege és különbsége is racionális szám.

Csak az 
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 lehet a másik gyök.
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Ellenőrzés:
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Megjegyzés: A feladat a gyöktényezős alakkal is megoldható.
2. Írjon fel egy olyan racionális együtthatójú másodfokú egyenletet, amelynek egyik gyöke
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3. Írjon fel egy olyan másodfokú egyenletet, amelynek együtthatói racionális számok, és egyik gyöke 
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4. A 2x2 +x – 6 = 0 egyenlet megoldása nélkül számítsa ki az 
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 kifejezés értékét, akol x1 


és x2 az előbbi egyenlet két gyöke!
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5. Az 
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 egyenletnek két gyöke 
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. 
Mekkora a és b?

Mit tudunk?
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Megvan a két gyök, írjuk fel a Viete-formulákat!
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6. A p valós paraméter mely értékeinél lesz az 
[image: image28.wmf](

)

2

xp2xp30

--+-=

 egyenletben a gyökök négyzetösszege minimális?
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Az egyenlet gyökei a Viete-formulákban szerepelnek.
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Ha az első formulát négyzetre emeljük, akkor megjelenik benne a gyökök négyzetének összege:
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